DE QUOI S'AGIT-IL?
« Des mots pour voir, histoires de l’histoire de l’art » est un concours d'écriture en français qui s'adresse à tous les jeunes francophones de 13 à 20 ans selon la catégorie.
Le concours se déroule entièrement via internet, à partir du site www.imageimaginaire.com. La participation est gratuite mais dotée de nombreux prix. (Voir la rubrique « les prix »)
Que faut-il écrire pour participer au concours?
Il s'agit d'écrire un texte à partir d’une des images qui sont proposées sur le site www.imageimaginaire.com dans la rubrique "choisir une œuvre".
Ce lien vous conduit sur une page qui vous présente plusieurs séries d'images, classées par thème.

Cette année encore, les images appartiennent au patrimoine universel de l'histoire de l'art et sont classées en fonction des thèmes du programme d'histoire des arts en vigueur dans les programmes scolaires français. Elles permettent de lier un questionnement sur les œuvres à un travail de création littéraire. Néanmoins, il n'est évidemment pas obligatoire de s'inspirer de ces programmes pour participer.
Une rubrique particulière est ouverte cette année, en liaison avec le concours « Dis-moi dix mots ».
Quelques consignes :
· Il s'agit donc d'écrire l'histoire d'une image en associant des données historiques (contexte de l'œuvre, biographie de l'artiste ou du commanditaire etc…) et une part d'invention personnelle qui donnera une coloration romanesque à votre texte. 

· Vous pouvez également vous inspirer des thématiques de chaque rubrique (art et pouvoir, rupture et continuité, mythe et religion…) pour construire une trame narrative. Vous pouvez parler au nom du peintre, du commanditaire, du spectateur (contemporain du tableau ou actuel) ou même de l’œuvre elle-même ou d'un des personnages ou éléments représentés.
Modalités de participation
Pour participer, il faut d'abord vous inscrire A PARTIR DU 1er OCTOBRE 2013 avec le formulaire d'inscription (sur le site à la page du concours puis à la rubrique "inscription") en choisissant votre catégorie (français langue maternelle ou français langue étrangère) et votre classe d'âge.
Il n'y a qu'une seule catégorie en français langue étrangère. 
Trois catégories existent en français langue maternelle ; les deux premières catégories s’adressent aux élèves de 16 à 20 ans (en France, les élèves de lycée), la troisième catégorie en français langue maternelle s'adresse aux élèves de 13 à 15 ans (en France les élèves de collège) qui conservent ainsi toutes leurs chances de gagner un prix dans leur catégorie.
Les catégories : 

Français Langue maternelle niveau 1 : pour les élèves nés après le 01/01/1995 et avant le 31/12/1996.

Français langue maternelle niveau 2 : pour les élèves nés après le 01/01/1997 et avant le 31/12/1998.

Français langue maternelle niveau 3 : pour les élèves nés après le 01/01/1999 et avant le 31/12/2000.

L’inscription :

Votre inscription générera un code qui vous sera demandé au moment où vous enverrez votre texte par l’intermédiaire du site.
Il est utile et conseillé de s’inscrire le plus tôt possible dans l’année : cela permet aux participants d’être informés régulièrement du déroulement des péripéties du concours.

Vous choisirez ensuite une image (n’enregistrez pas tout de suite votre choix, il suffit de conserver l'image en utilisant la page "imprimer").
Lorsque vous aurez rédigé votre texte, il suffira de l'intégrer dans le formulaire à la rubrique "envoyer son texte", ceci jusqu'au 28 mars 2014. Votre texte ne devra pas dépasser 4500 caractères, espaces compris, ce qui représente environ 750 mots.
Au moment de votre inscription, on vous demande d'indiquer une adresse e-mail. Celle-ci n'est pas obligatoire mais essentielle pour pouvoir vous informer tout au long du concours. En aucun cas cette adresse ne sera utilisée pour des sollicitations commerciales ou autres n'ayant aucun rapport avec le concours. Cette adresse ne sera communiquée à aucun tiers. Vous serez inscrit sur la liste des participants au concours ce qui vous permettra d'être informé(e) régulièrement du déroulement du concours.

Pour toute question ou précision écrire à anne.burel@ac-orleans-tours.fr
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